

为民创城不停步

关注健康睡眠 倡导平安出行

本报讯 3月21日是世界睡眠日，太原公交三公司以“世界睡眠日”为契机，开展“健康你我，安全同行”知识宣传活动，关爱职工的身心健康，提醒驾驶员预防疲劳，保障乘客安全出行。

“天气变化对司机的确有影响，尤其是春天一到天气转暖，容易产生睡不醒的感觉，从而导致精神不集中。”该公司三车队队长王国庆表示，为了让司机们在工作时保持良好的精神状态，车队采取一系列“防春困”措施，谨防疲劳驾驶，消除风险，杜绝事故发生，确保广大乘客乘车安全。

休息室为职工提供沙发、床、暖风机等设施，方便休息时间驾驶员们短暂休息，以更好的状态投入到工作中。904路驾驶员赵黄恩说：“我跑的是郊区线路，每趟车运行时间长，能在休息间隙躺一下，身心都得到了放松，保证能以充足精力投入到运行中。”

同时，车队管理人员和调度员利用智能调度监控平台和主动防御系统，随时关注驾驶员的精神状态，及时发送信息提醒驾驶员集中精力、安全驾驶，防止因为“春困”发生行车事故。

另外，最近乘客乘车时频繁发生随身物品遗忘车厢的情形，在此提醒广大乘客乘车时除了看管好随身物品外，也可以根据天气情况，适时打开车窗通风提神；下车时提前注意检查随身物品，如遗失物品，可拨打公交服务热线7249876求助。

文明交通

(齐向真、王 玉)



3月20日，滨河东路柳溪街人行天桥台阶破损严重，影响出行，呼吁有关部门尽快修复。米国伟 摄

文明亮剑

孝老敬业 传承美德

——记太原市“文明家庭”胡根荣一家

肩负家庭责任

阳曲县高村乡马坡村的胡根荣用心养育一双儿女，与妻子一起尽心照顾年迈的母亲，周到而不骄功。孝老之美、亲情之暖、和乐之家令人羡慕。2022年，他们一家被评为太原市“文明家庭”。

胡根荣20岁出头时，就肩扛责任重担，有了一家之主的风范。他先在乡镇企业搞销售，后离职搞工程机械，将一家人生活打理得妥妥帖帖。

2017年，胡根荣的父亲去世，母亲没过多久又被诊断为脑萎缩。母亲不只记忆变差，连吃饭上厕所这些日常之事都不能自主了。本就寡言少语的母亲，这下更是默默无言。面对突至的家庭变故，胡根荣难过不已，他和妻子商量后，将母亲接到身边悉心伺候。

“照顾父母是当儿女的本分。咱从小接受中华传统文化教育，就该如此。”胡根荣还常跟人说，“父母含辛茹苦把我们拉扯大，我们现在给父母养老，都不知道能不能养够十八年，

文明家庭创建



传承孝老美德

母亲爱吃面，从未换过灶台的胡根荣学会了擀面、刀削面、河捞面等。而且一家人吃饭，上桌第一碗，永远是母亲的。只是，母亲经常犯糊涂，拉屎撒尿浑然不觉，让胡根荣不得不付出更大的耐心。夜里睡觉，母亲有时会将贴身衣服弄上污秽，胡根荣每天早早起床第一件事，就是为母亲换洗衣服。

有次不慎，母亲摔断胯骨。成功手术后，在胡根荣和妻子的精心照顾下，身体才慢慢恢复。望着母亲推上小步车，在院子里慢慢走动的身影，胡根荣特别欣慰。“坦率讲，老婆

工作家庭兼顾

照顾比我细致多了。”胡根荣对妻子充满感激。

胡根荣非常重视孩子的教育，他和妻子文化程度不高，但深信“知识改变命运”，尽可能为孩子创造上升空间。如今，女儿大学毕业，已经工作、结婚，还成为单位的先进；儿子正上初中，学习也很努力。

2017年，他返乡当上了村党支部书记。在工作中，他先后带领村民翻修村里的旧戏台，新建2个文化广场、5个休闲凉亭，改造3座排洪渠上的危桥，目前，还有一座水塔即将在今年完工并投入使用。村容村貌发生巨大改变，村民安居乐业的信心得到极大增强。 记者 张国英



志愿服务

三月二十日，迎泽区马庄小学开展志愿服务活动。党员教师和学生代表共同组成志愿者服务队，在学校周边捡拾垃圾。王韵菲 摄

小店区现场培训 小餐饮单位

本报讯 为进一步提升创建国家食品安全示范城市工作，3月20日，小店区市场监管局龙城所组织“汤如意”商圈30家小餐饮单位食品安全负责人，开展食安城市创建暨“两个责任”“十业百企千店”示范单位创建现场培训会。

会上，龙城市场监管所工作人员对餐饮业态的验收要点内容进行了深入解读，结合日常监督检查及投诉热点问题，通过以案说法的方式，对信息公示、人员管理、索证索票、管理制度、日管控、周排查、月调度相关记录等软件资料及食品标签标识标注、分类存放、储存温度控制、加工操作工艺流程等方面，作了深入浅出的分析讲解。同时，与会餐饮单位签订了食品安全承诺书，要求各单位牢固树立食品安全“第一责任人”意识。(张 勇)



山西交控无人机 巡检员上岗

本报讯 3月19日消息，山西交控高速集团太原公司采用无人机系统，首次结合数字化和数据库技术，协助进行春检工作。

巡检无人机通过高清摄像头和红外传感器，对电力线路进行全面拍摄，完成点云模型的采集重建。运用采集到的数据，精细化规划无人机的自动巡检航线，确保覆盖所有需要检查的区域，不仅提高巡查的速度和质量，还降低工作人员的安全风险。

(马向敏)



“三不”反欺凌 护航助成长

本报讯 “不做受害者，不做欺凌者，不做冷眼旁观者……”3月21日，柳巷派出所民警将法治教育搬上讲堂，在云路街小学开展反对校园欺凌主题宣讲活动。

“被欺负不能成为习惯，用法、守法的前提是知法、懂法……”结合时下热点案件，民警针对如何预防校园欺凌、抵制不良风气、防止校园意外伤害、提高

自我保护能力等方面进行了生动讲解，以案释法、以法释理，一下子就引起在场学生的兴趣，引发了大家热烈的讨论。

同时，民警向孩子们讲解面对校园欺凌如何有效应对、如何正确报警等自我保护方式，引导学生增强法治意识，共同抵制校园欺凌。(辛 欣、黄 娜)

关爱保护未成年人健康成长



山西·太原

讲文明 树新风



争创文明城市 建设美丽太原

太原市文明办 太原日报社